

बेबाक खबर हर दोपहर

# दोपहर मेट्रो

## मोदी की गारंटी भाजपा का भरोसा



### मध्य प्रदेश संकल्प पत्र



5 सालों तक गरीबों को मिलता रहेगा मुफ्त राशन



किसानों से ₹2700 प्रति क्विंटल पर गेहूं और  
₹3100 रुपए प्रति क्विंटल पर धान की होगी खरीद



उज्वला और लाइली बहनों को ₹450 में मिलेगा  
गैस सिलेंडर



मध्यप्रदेश का कोई भी परिवार बेघर नहीं रहेगा  
प्रधानमंत्री आवास योजना के साथ ही मुख्यमंत्री  
जन आवास योजना शुरू करेंगे



लाइली बहनों को आर्थिक सहायता के  
साथ मिलेगा पक्का मकान



प्रत्येक परिवार में कम से कम एक सदस्य को रोजगार  
अथवा स्वरोजगार के अवसर



15 लाख ग्रामीण महिलाओं को कौशल प्रशिक्षण द्वारा  
लखपति बनाएंगे



लाइली लक्ष्मियों को जन्म से 21 वर्ष तक कुल  
₹2 लाख देंगे



गरीब परिवार की छात्राओं को  
केजी से पीजी तक मुफ्त शिक्षा देंगे



जनजातीय समुदाय के सशक्तिकरण के लिए  
₹3 लाख करोड़



तेंदूपत्ता संग्रहण दर करेंगे ₹4,000 प्रति बोरा



गरीब परिवार के सभी छात्रों को 12वीं कक्षा  
तक मुफ्त शिक्षा



सरकारी स्कूल में मिड-डे मील के साथ मिलेगा  
पौष्टिक नाश्ता



IIT और AIIMS के तर्ज पर खुलेगा मध्य प्रदेश  
इंस्टिट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी और मध्य प्रदेश इंस्टिट्यूट  
ऑफ मेडिकल साइंस



13 सांस्कृतिक लोकों का होगा भव्य निर्माण



6 नए एक्सप्रेस वे का निर्माण- विंध्य एक्सप्रेस वे,  
नर्मदा, अटल प्रगति, मालवा निमाड़, बुंदेलखंड एवं  
मध्य भारत विकास पथ



80 रेलवे स्टेशनों के आधुनिकीकरण के साथ  
वंदे मेट्रो, वंदे भारत स्लीपर ट्रेन और रीवा, सिंगरौली  
और शहडोल में बनेंगे हवाई अड्डे



एसटी ब्लॉक में एकलव्य विद्यालय और एसटी  
बहुल जिलों में खुलेगा मेडिकल कॉलेज



₹20,000 करोड़ के निवेश से स्वास्थ्य व्यवस्था  
बनेगी हाई-टेक, हॉस्पिटल और आईसीयू में बिस्तरों  
की संख्या होगी दोगुनी









## श्रमिकों को मतदान के लिए किया गया प्रेरित



नर्मदपुरम, दोपहर मेट्रो

विधानसभा निर्वाचन 2023 के अंतर्गत सोमवार को नर्मदपुरम जिले के तहसील इटारसी विकासखंड केसला में औद्योगिक क्षेत्र किरतपुर एवं ग्राम काला आखर, नया जामुन ढोल, गाजनिया बेड़ा में श्रमिकों को 17 नवंबर को मतदान करने के लिए प्रेरित करने हेतु मतदाता जागरूकता कार्यक्रम कराया गया। साथ ही श्रम विभाग द्वारा श्रमिकों को निर्वाचन संबंधी आवश्यक जानकारी प्रदान की गई तथा कार्यरत श्रमिकों से जिले में मतदान शत प्रतिशत कराने हेतु प्रतिज्ञा भी दिलाई गई। उपस्थित श्रमिकों को विधानसभा निर्वाचन दिवस पर सार्वजनिक अवकाश के सम्बंध में जानकारी भी दी गई।

721 चालान से वसूले 6,67,000 लाख रुपए

## आचार संहिता में आरटीओ ने जिले भर में की वाहनों की जांच पड़ताल



नर्मदापुरम। परिवहन विभाग के जांच दल द्वारा आचार संहिता लागू होने के बाद दिनांक 14/10/2023 से 12/11/2023 तक रात्रि जांच व तलाशी अभियान के दौरान कुल 721 चालानी कार्यवाही की गई। जिसमें 6,67,000 लाख रुपए राजस्व वसूला गया। आरटीओ की इस आचार संहिता में की गई कार्यवाही के दौरान 45 हटर लगे निजी वाहनों से 1,06,300 लाख रुपए, अनाधिकृत नंबर प्लेट तथा बिना नंबर प्लेट वाले कुल 366 वाहनों से 2,02,000 लाख रुपए तथा अन्य 310 चालानों से 3,58,700 लाख रुपए राजस्व वसूला गया।

आचार संहिता में आरटीओ विभाग द्वारा

स्वीप प्लान के तहत बाइक रैली का आयोजन किया गया तथा वाहनों में स्टीकर तथा यात्रियों से सीधे संपर्क करके मतदान के प्रति जागरूकता अभियान चलाया गया। रात्रि गस्त व जांच में सख्त परिवहन चौकी के साथ संयुक्त जांच में 2 अलग अलग कार्यवाही में लगभग 4 लाख नगदी जप्त की गई। जांच दल में आरटीओ अधिकारी श्रीमति निशा चौहान के साथ समस्त परिवहन विभाग का जांच दल शामिल रहा है। आरटीओ अधिकारी श्रीमति निशा चौहान के अनुसार वाहनों के जांच की यह कार्यवाही आचार संहिता के बाद भी लगातार जारी रहेगी। नियमानुसार न चलने वाले वाहनों पर चालानी कार्यवाही तथा जप्ती की कार्यवाही की जाएगी।

## अतिरिक्त ईवीएम मशीनों की एफएलसी, मॉकपोल के पश्चात प्रथम सप्लीमेंट्री रेंडमाइजेशन



नर्मदापुरम। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी मध्यप्रदेश भोपाल के निर्देशानुसार विधानसभा क्षेत्र के प्रत्येक सेक्टर आफिसरों के साथ 2 बीयू, 2 सीयू, एवं 3 व्हीव्हीपीएटी की मतदान के दिन रखा जाएगा। उपरोक्त निर्देशों के तारतम्य में सोमवार को विधानसभा चुनाव के लिए कलेक्टर कार्यालय स्थित ईवीएम वेयर हाउस में अतिरिक्त ईवीएम एवं व्हीव्हीपीएटी निकाली जाकर एफएलसी एवं उनकी मॉकपोल की

कार्यवाही की गई। जिसके तत्काल बाद इन मशीनों का ईएमएस सॉफ्टवेयर पर प्रथम सप्लीमेंट्री रेंडमाइजेशन किया गया। संपूर्ण प्रक्रिया कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी नीरज कुमार सिंह एवं राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों की उपस्थिति में की गई। इस दौरान उप जिला निर्वाचन अधिकारी देवेंद्र कुमार सिंह, नोडल कुबेर सिंह मिर्था, डीआईओ मनीष गुणवान सहित अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।

कोई विकास गिनाकर तो कोई विकास कराने के नाम पर मांग रहा वोट

## प्रचार के अंतिम चरणों में भरपूर ताकत झाँक रहे हैं प्रत्याशी...



नर्मदपुरम, दोपहर मेट्रो

विधानसभा चुनाव के मतदान की जैसे-जैसे तारीख नजदीक आती जा रही है वैसे वैसे प्रत्याशियों का जनसंपर्क निरंतर बढ़ रहा है। कोई विकास के नाम पर वोट मांग रहा है तो कोई विजयी होने के बाद विकास करने के नाम पर वोट मांग रहा है।

शहर से लेकर ग्रामीण क्षेत्रों में भी इन प्रत्याशियों का जनसंपर्क जारी है। ग्रामीण क्षेत्रों में प्रत्याशियों का तुलना हो रहा है।

नर्मदापुरम जिले की सोहागपुर विधानसभा क्षेत्र में कांग्रेस भाजपा सहित निर्दलीय प्रत्याशियों का जनसंपर्क निरंतर जारी है। यहां से कांग्रेस के पूर्व जिला अध्यक्ष पुष्परज सिंह पटेल प्रत्याशी है जो क्षेत्र के सर्वांगीण विकास के लिए जनता के बीच पहुंचकर वोट मांग रहे हैं। वहीं भाजपा के वर्तमान विधायक ठाकुर विजयपाल सिंह क्षेत्र में हुए विकास कार्यों को लेकर जनता के बीच पहुंच रहे हैं।

इस विधानसभा क्षेत्र में निर्दलीय प्रत्याशी भी प्रचार में कोई कसर नहीं छोड़ रहे हैं। सोहागपुर विधानसभा क्षेत्र में सोहागपुर तथा बाबई नगर के अलावा ग्रामीण क्षेत्रों में प्रत्याशियों के प्रचार की गूंज निरंतर गूंज रही है।

जिला मुख्यालय की नर्मदापुरम इटारसी विधानसभा क्षेत्र में कांग्रेस और भाजपा के अलावा निर्दलीय प्रत्याशी भी जोर आजमा रहे हैं।

यहां से भाजपा के पूर्व

विधायक पंडित गिरजा शंकर शर्मा कांग्रेस की तरफ से चुनाव मैदान में है। तो बीजेपी की ओर से वर्तमान विधायक डॉक्टर सीताशरण शर्मा तीसरी बार विधायक बनने का प्रयास कर रहे हैं। इस विधानसभा क्षेत्र में निर्दलीय प्रत्याशी भगवती चौरा का प्रचार प्रसार भी जोरों पर है।

इस विधानसभा क्षेत्र में इटारसी और नर्मदापुरम नगर में सर्वाधिक वोट है। अन्य विधानसभा क्षेत्र की अपेक्षा यहां ग्रामीण मतदाताओं की संख्या कम है। मतदान होने के अंतिम क्षणों तक यह अनुमान लगाना मुश्किल है कि यहां विजय श्री का वरण कौन करेगा।

सिवनी मालवा विधानसभा क्षेत्र में भी इस बार त्रिकोणी संघर्ष के आसार दिखाई दे रहे हैं। यहां भारतीय जनता पार्टी से विधायक प्रेम शंकर वर्मा चुनाव मैदान में है वहीं कांग्रेस ने अजय बलराम पटेल को चुनाव मैदान में उतारा है। कांग्रेस के पूर्व विधायक ओमप्रकाश रघुवंशी को इस बार पार्टी से टिकट न मिलने पर वह निर्दलीय रूप से चुनाव मैदान में डटे हुए हैं।

पिपरिया विधानसभा क्षेत्र से भाजपा की ओर से वर्तमान विधायक ठाकुरदास नागवंशी के सामने कांग्रेस ने एन प्रत्याशी वीरेंद्र बेलवंशी को मैदान में उतारा है।

दोनों प्रत्याशी मतदान के अंतिम चरणों में धुआंधार प्रचार कर रहे हैं। विधानसभा क्षेत्र में निर्दलीय प्रत्याशी भी जोर आजमाइश में पीछे नहीं है।



सोहागपुर विधानसभा के भाजपा प्रत्याशी विजयपाल सिंह, नर्मदापुरम निर्दलीय भगवती चौरा और कांग्रेस के गिरिजाशंकर शर्मा

मेट्रो एंकर

स्थैतिक निगरानी दल और फ्लाइंग स्क्रायड टीम वाहनों की सघन जांच करें...

## मतदान के 48 घंटे पहले प्रचार प्रसार होगा बंद

नर्मदपुरम, दोपहर मेट्रो

कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी नीरज कुमार सिंह ने सोमवार को विधानसभा निर्वाचन की तैयारियों के दृष्टिगत वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए सभी रिटर्निंग अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने निर्देशित किया कि 15 नवंबर से शाम 6-00 बजे से डोर टू डोर संपर्क के अतिरिक्त राजनैतिक प्रचार प्रसार पर प्रतिबंध रहेगा। सभा, जुलूस, वाहन की अनुमति नहीं दी जाए। जिले में पर्यटकों को छोड़कर बाहर से आए लोगों को चुनाव क्षेत्र छोड़ने के लिए सूचित करें। होटल, सराय आदि की निरंतर जांच की जाए।

कलेक्टर श्री सिंह ने ईवीएम मशीनों के संबंध में निर्देश दिए कि सभी विधानसभाओं में 2-2 बेल के इंजीनियर मौजूद रहेंगे। जो मतदान दिवस पर ईवीएम मशीन में खराबी की सूचना पर माइक्रो ऑब्जर्वर के साथ



शीघ्र केंद्र पर पहुंचकर सुधार एवं मशीन के रिप्लेसमेंट की कार्यवाही करेंगे। उन्होंने सभी सेक्टर अधिकारियों और बेल के इंजीनियरिंग के पास एक-एक अतिरिक्त ईवीएम मशीन रखे जाने के निर्देश दिए।

कलेक्टर श्री सिंह ने सभी स्थैतिक निगरानी दलों और फ्लाइंग स्क्रायड टीम को पूरी सक्रियता से काम करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि सभी प्रकार के वाहनों की सघन जांच की जाए और निर्वाचन को प्रभावित करने वाली

सामग्रियों पर कार्यवाही करें। उन्होंने सभी रिटर्निंग अधिकारियों को एसएसटी और एफएसटी की लगातार मॉनिटरिंग करने के निर्देश दिए।

बैठक में कलेक्टर श्री सिंह ने सभी रिटर्निंग अधिकारियों से मतदाता पर्ची वितरण की भी जानकारी ली। उन्होंने निर्देशित किया कि मतदाताओं को मतदाता पर्ची का शीघ्र वितरण कराएं। उन्होंने कहा कि 15 नवंबर को मतदान कर्मियों का थर्ड रेंडमाइजेशन किया जाएगा। उन्होंने मतदान कर्मियों की चिकित्सा सुविधा सहित मानदेय सहित अन्य सुविधाओं के संबंध में रिटर्निंग अधिकारियों को निर्देशित किया। बताया गया कि जिले में कुल 1187 मतदान केंद्रों में से लगभग 750 मतदान केंद्रों पर वेबकास्टिंग (लाइव स्ट्रीमिंग) की जाएगी। जिसकी कलेक्टर कार्यालय स्थित कंट्रोल रूम से मतदान केंद्रों पर निगरानी की जाएगी।

## मतदान प्रक्रिया 17 नवंबर को सुबह 7 से शाम 6 बजे तक चलेगी...

नर्मदापुरम मतदान 17 नवंबर को सुबह 7 से शाम 6 बजे तक मतदान प्रक्रिया चलेगी। इस संबंध में भारत निर्वाचन आयोग द्वारा अधिसूचना जारी कर दी गई है। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी अनुपम राजन ने बताया कि मतदान शुरू होने के डेढ़ घंटे पहले सुबह 5-30 बजे से मॉकपोल की प्रक्रिया प्रारंभ होगी। यह प्रक्रिया अभ्यर्थी या उसके अधिकृत एजेंट की उपस्थिति में होगी।

यदि कोई अभ्यर्थी या उसका एजेंट 5.30 बजे मतदान केन्द्र पर उपस्थित नहीं होता है, तो 15 मिनट तक उसका इंतजार किया जाएगा। इसके बाद मतदान दलों और अन्य सदस्यों की उपस्थिति में मॉकपोल की प्रक्रिया प्रारंभ की जायेगी। न्यूनतम 50 वोट से मॉकपोल किये जाने का प्रावधान है, जिसमें नोटा भी शामिल होगा। मॉकपोल की प्रक्रिया प्रारंभ करने से पूर्व बैलेट यूनिट एवं वीवीपीएटी को वीवीपीएटी कम्पार्टमेंट में रखा जाएगा। कंट्रोल यूनिट को पीठासीन अधिकारी की टेबल या मतदान अधिकारी के टेबल पर रखा होगा।

**दोपहर मेट्रो**

24x7 संचालित

0319-4677624  
0319-2672822  
0319-2672822  
0319-2672822

---

**श्री राजा सरकार जागरण गुप्त**

भारत संस्था, सुंदरगढ़

अनुभव सम्पन्न, टीवी जस एवं नटिसा सजीवमय

विभिन्न प्रकार के संगीतमय प्रोग्राम के लिए सम्पर्क करें

संस्था - सुरा नगर पतारो, कटोरा, भोपाल

☎ 9321342027, 9321342027, 9321342027, 9321342027

---

**Arc & Structure**

New Age Building Construction & V's Solutions

- All type of Planning Work
- Residential, Commercial & Industrial Projects
- Structural, Foundation (FP & SP)
- Interior Designing
- Estimation & Costing Work

101, First Floor, Eco Heights, B-Sector  
Sarvabhar, Kolar Road (Bhopal) (M.P.)

☎ 8319-509868

# विधानसभा चुनाव : पहली बार सिरोंज में जनसभा को गृहमंत्री ने किया संबोधित

## अमित शाह ने पूछा- सिरोंज वालों बताओ अयोध्या में राम मंदिर होना चाहिए था कि नहीं

### आरोप- कांग्रेस कहती थी हम मंदिर वहीं बनाएंगे पर तिथि नहीं बताएंगे

सिरोंज, दोपहर मेट्रो।

इस विधानसभा चुनाव में पहली बार जिले में सिरोंज के बस स्टैंड पर रविवार को जनसभा करने आए गृहमंत्री अमित शाह अपने चिर परिचित अंदाज और तेवर के साथ नजर आए। कांग्रेस पर हमेशा की तरह हमले हमलावर होते हुए शाह ने सिरोंज की जनता को कनेक्ट करते हुए गृहमंत्री अमित शाह बोले की पहले राहुल बाबा कहते थे, कि हम मंदिर वहीं बनाएंगे पर तिथि नहीं बताएंगे। अब मंदिर बन रहा है और तारीख भी तय है कि 22 जनवरी को रामलला की प्राण प्रतिष्ठा मोदी जी के हाथों मंदिर में होगी। हम सबको उनके दर्शन के लिए अब जाना चाहिए कि नहीं। भीड़ से सहमति की आवाज आने के बाद उन्होंने कहा कि चिंता मत कीजिए प्रदेश में भाजपा की सरकार आने के बाद प्रदेश के हर नागरिक को बारी-बारी से अयोध्या दर्शन ले जाने की व्यवस्था भी सरकार करेगी। उन्होंने कहा कि कांग्रेस परिवार मोह से घिरी पार्टी है। कमलनाथ को नकुलनाथ, दिग्विजय सिंह को अपने बेटे को सीएम और सोनिया राहुल को प्रधानमंत्री बनाया है। देश और राज्य के लिए कुछ करने का उनका कोई इरादा नहीं है। उन्होंने उन्होंने मोदी को मजबूत बनाने के लिए प्रदेश में भाजपा की सरकार बनाने की बात कही शांति कांग्रेस पर तंज किया कि वे पांच गारंटी दे रहे हैं, उनकी खुद की कोई गारंटी नहीं है।

कांग्रेस शासन के 10 साल का जिक्र करते हुए गृहमंत्री ने कहा कि मिस्टर बंटाधार ने 10 साल में क्या किया और मोनी बाबा मनमोहन सिंह की सरकार ने 10 साल में प्रदेश के लिए क्या किया यह कांग्रेस को बताना चाहिए। शाह ने कहा कि बंटाधार के शासन में 10 साल में प्रदेश का बजट 2 लाख 23000 करोड़ था। मोदी जी ने इसे बढ़ाकर 6 लाख 35 हजार करोड़ पर कर दिया है। इसी तरह कांग्रेस के गरीबी हटाओ के नारे और योजनाओं पर भी उन्होंने कटाक्ष किया।

### '22 जनवरी को रामलला की प्राण प्रतिष्ठा मोदीजी के हाथों होगी'



महामाई मदन मोहन सरकार और मंशापूर्णा हनुमान को किया याद: गृहमंत्री ने गृहमंत्री ने भाषण की शुरुआत करते हुए माता महामाई मदन मोहन सरकार और मनसा पूरण हनुमान को नमन करते हुए कहा कि सिरोंज की धरती पर मैं आपके बीच भाजपा प्रत्याशी उमाकांत शर्मा को जीतने और प्रदेश में भाजपा की सरकार बनाने की प्रार्थना करने आया हूँ। मुझे विश्वास है यहां से मुझे भरपूर समर्थन मिलेगा।

### पुलिस को रोका, पंडाल के बाहर खड़ी जनता को मंच के पास बुलाया

जनसभा के पंडाल में कुर्सियां भर जाने के बाद हजारों लोग नगर पालिका, भवन मंडी और तालाब किनारे से खड़े दिखाई दे रहे थे। पुलिस ने इन्हें सभा स्थल से 50-50 मीटर दूर ही बैरिकेट लगाकर रोक दिया था। शाह ने मंच पर आते ही बिना किसी स्वागत सत्कार के माइक थामा। पुलिस को निर्देश दिए की जनता को रोक मत और जनता से कहा कि सीधे मेरे पास मंच तक आ जाइए। इसके बाद बैरिकेट हटाए गए और सैकड़ों लोग सुरक्षा घेरे के पास तक आकर उन्हें सुनने लगे। 27 मिनट 40 सेकंड के भाषण के बाद शाह सीधे अगली सभा के लिए चाचौड़ा रवाना हो गए।

### कांग्रेस प्रत्याशी का ग्रामीण क्षेत्रों में जोरदार हो रहा है स्वागत, मतदाताओं में भी उमंग



विधानसभा चुनाव में मतदाताओं के पास पहुंचकर अपने पक्ष में माहौल बनाने के लिए कांग्रेस प्रत्याशी गगनेंद्र रघुवंशी सुबह 9 बजे से ही क्षेत्र में मतदाताओं के बीच में पहुंच जाते हैं। देर रात्रि तक मतदाताओं के घर-घर पहुंचकर अपने लिए आशीर्वाद मांग रहे हैं। वहीं मतदाताओं में भी इस बार उत्साह देखने को मिल रहा है। जिन ग्रामों में कांग्रेस उम्मीदवार पहुंच रहा है वहां पर ग्रामीणों के द्वारा भी इनका ढोल ताशे आतिशबाजी के साथ कई जगह फूल माला तो कहीं पर शाल श्रीफल व स्वप बांधकर इनका स्वागत किया जा रहा है। सोमवार को तिलोनी सहित दो दर्जन ग्रामों में गगनेंद्र रघुवंशी ने मतदाताओं के घर-घर पहुंचकर विधानसभा चुनाव में अपने लिए मतदाताओं से आशीर्वाद मांगते हुए कहा कि मैं आपका चरण सेवक हूँ हमेशा आप लोगों के बीच में रहकर विधानसभा क्षेत्र के एक-एक मतदाता के मान सम्मान के लिए पूरी तन मन धन से काम करूंगा क्षेत्र का विकास करना ही मेरी प्राथमिकता होगी कभी भी किसी भी किसी को मेरे दरवाजे पर खड़े होने की जरूरत नहीं पड़ेगी मैं आप लोगों के बीच जाकर आपकी बात सुनूंगा अधिकारी कर्मचारी भी परेशान नहीं करेगा जनता के सेवक हैं और वहां भी जनता के सेवक के रूप में काम करेगा भ्रष्टाचार पूरी तरह से बंद कर आयेगा। क्षेत्र लोगों को भी इनका नगर से लेकर ग्रामीणों अंचलों में मतदाताओं के द्वार जोर स्वागत किया जा रहा है। इनकी पत्नी जिला पंचायत सदस्य पार्वती रघुवंशी भी सुबह से ही ग्रामीण क्षेत्रों में मतदाताओं के बीच पहुंचकर अपने पति के पक्ष में मतदाताओं को मतदान करने के लिए प्रेरित कर रही है। ग्रामीणों के द्वारा इनका भी स्वागत किया जा रहा है। इनकी वेटिया और बेटा भी पापा को चुनाव जितने के लिए सुबह से लेकर देर रात तक मतदाताओं के बीच पहुंचकर संपर्क कर रहे हैं।

### शाह की सभा में भीड़ जुटाने बांटे जा रहे थे दो-दो सौ रुपए? वीडियो हुआ वायरल तो कांग्रेस ने की शिकायत

सिरोंज। सोमवार को भारतीय जनता पार्टी उम्मीदवारों उमाकांत शर्मा के लिए सभा को संबोधित करने के लिए आए केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह की सभा में भीड़ जुटाने के लिए कथित तौर पर पैसे बांटने का वीडियो वायरल हुआ है। जिसमें भाजपा प्रत्याशियों उमाकांत शर्मा के समर्थक पवन शर्मा, सतीश जैन, साजिद

खान आदि के द्वारा बीच सड़क पर 200-200 बांटने का वीडियो वायरल हुआ है। यह वीडियो रूसिया के टपरो का बताया जा रहा है। जिसके बाद कांग्रेस प्रत्याशी के निर्वाचन अधिकारी हर्षल चौधरी से शिकायत करते हुए कहा कि रूसिया के आगे टपरो पर खुलेआम दो-दो सौ रुपए बांटने का काम भाजपा प्रत्याशियों के समर्थक

पवन शर्मा आदि के द्वारा सड़क पर खड़े होकर मतदाताओं को प्रभावित करने पैसे दिए गए जो निर्वाचन आयोग की गाइडलाइन के विपरीत है और दंडनीय अपराध भी है। इसीलिए वक्त मामले में तत्काल कार्रवाई करते हुए भाजपा प्रत्याशियों उमाकांत शर्मा और जिनके समर्थकों पर आचार संहिता उल्लंघन करने की कार्रवाई जाए।



### गिरधारी जी मंदिर पर हुआ अन्नकूट



सिरोंज। नगर के प्राचीन मंदिर गिरधारी पर हुआ अन्नकूट का आयोजन। भगवान को अन्नकूट का भोग लगाया। इसके बाद आरती हुई फिर प्रसादी का वितरण किया गया।

### जनजातीय संग्रहालय में चित्रकारों की चित्र प्रदर्शनी

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

शहर में कलात्मक, सांस्कृतिक, सामाजिक, खेल, धार्मिक आदि गतिविधियों का सिलसिला चलता रहता है। मानव संग्रहालय के अंतरंग भवन वीथी संकुल में माह नवंबर के प्रदर्शकों के रूप में इंडोनेशिया में छाया रंगमंच के सबसे पुराने और लोकप्रिय कला को शामिल किया है। इस प्रदर्शकों का संयोजन संग्रहालय एसोसिएट डा. पी अनुयाधा द्वारा किया गया। बच्चों में विज्ञान और प्रौद्योगिकी को लोकप्रिय बनाने और उनके युवा मन में जिज्ञासा और वैज्ञानिक स्वभाव को भावना जगाने के उद्देश्य से

आंचलिक विज्ञान केंद्र बच्चों के लिए कार्यक्रमों की श्रृंखला आयोजित कर बाल दिवस मनाएगा। कार्यक्रम के एक भाग के रूप में प्राथमिक स्तर के स्कूली बच्चों के लिए डायनासोर क्ले मॉडलिंग कार्यशाला आयोजित की जाएगी, जिसमें प्रतिभागियों को केंद्र द्वारा प्रदान की गई आवश्यक सामग्री के साथ डायनासोर के स्केल-डाउन मॉडल विकसित करने के लिए निर्देशित किया जाएगा। इसके बाद विज्ञान विषय पर आधारित मंक एंड टेक कार्यशाला होगी। बच्चों द्वारा बनाए गए डायनासोर मॉडल और विज्ञान खिलौने कार्यक्रम के संपन्न होने पर प्रतिभागियों

को स्थायी रूप से दे दिए जाएंगे। मगर जनजातीय संग्रहालय द्वारा प्रदेश के जनजातीय चित्रकारों को चित्र प्रदर्शनी और चित्रों की बिक्री के लिये सार्थक मंच उपलब्ध कराने की दृष्टि से प्रतिमाह लिखंडरा प्रदर्शनी दीर्घा में किसी एक जनजातीय चित्रकार की प्रदर्शनी सह विक्रय का संयोजन शलाका नाम से किया जाता है। इसी क्रम में भील समुदाय के चित्रकार दिलीप गणावा के चित्रों की प्रदर्शनी सह-विक्रय का संयोजन किया गया है। 43वां शलाका चित्र प्रदर्शनी 30 नवंबर तक जारी निरंतर रहेगी।

मेट्रो एंकर

दीपावली का त्योहार हर्षोल्लास के साथ मनाया

## चारों ओर दीपोत्सव की धूम, दूधिया रोशनी से नहाया शहर, जमकर हुई आतिशबाजी

सिरोंज, दोपहर मेट्रो।

दीपावली का त्योहार नगर से लेकर ग्रामीण अंचल में बड़ी हर्ष उल्लास के साथ मनाया गया विधि विधान से महालक्ष्मी जी की पूजा अर्चना अर्चना के बाद एक दूसरे को दीपावली की शुभकामनाएं देने के लिए लोक बाजार में देर रात तक पहुंचे इसके कारण भारी चहल-पहल देखने को मिली वहीं बच्चों के द्वारा आतिशबाजी के पटाखे फोड़ कर दीपावली की खुशियां मनाई घरों को रंगोलिया और दीपों से सजाया गया था। जिसके चलते घरों का दृश्य देखते ही बन रहा था रंग बिरंगी रोशनी वाली झिलमिलों से इनको सजाया गया था रात में यहां का नजारा भी देखते ही बन रहा 6 से दीपावली पर पूजन का मुहूर्त प्रारंभ हुआ तो जो देर रात तक चलता रहा सभी ने अपने-अपने समय के हिसाब से मां लक्ष्मी जी की पूजा अर्चना की घरों और दुकानों पर भी विधि विधान से पूजा अर्चना कराई गई। इसके बाद मिठाई खिलाकर

एक दूसरे को दीपावली की बधाई देने का दौर भी देर रात तक चलता रहा इसके बाद सुंदर आशिक बाजी का नजारा भी हर घर के बाहर देखने को मिला इसी तरह ग्रामीण अंचलों में भी दीपावली का त्योहार बड़ी ही उत्साह उमंग साथ मनाया गया गौ माता की विधि विधान से पूजा अर्चना की गई। इसके बाद महालक्ष्मी जी की पूजन हुई यहां भी आतिशबाजी का सुंदर नजारा देखने को मिला अगले दिन गौ माता को रंग-बिरंगे कलर से सजाया गया



था फिर इनके सामने बच्चों के द्वारा आतिशबाजी। पिछले कई दिनों से दीपावली की तैयारियां जोर-जोर से चल रही थी साफ सफाई के बाद घरों को सजाया गया था। इसके अलावा दीपावली का पर्व मिठाई के लिए प्रसिद्ध है जिसके कारण शहर में जगह-जगह विभिन्न स्थानों पर एक सवाल कर एक मिठाई की दुकानें सजी हुई थी जहां पर मिठाई खरीदने के लिए लोगों की भीड़ लगी रही ग्राहकों को लुभाने के लिए 200 से लेकर 800 तक की मिठाई उपलब्ध थी।

**घटिया दवाईयां आपकी सेहत को नुकसान पहुंचा सकती है**

**90 वर्षों से महिलाओं का No.1 टॉनिक हेमपुष्पा ही लें**




**असरदार व भरोसेमंद महिलाओं का No.1 टॉनिक**

- ✓ कठिन दिनों के दर्द व तकलीफें
- ✓ भूख न लगना
- ✓ खून की कमी (हिमोग्लोबिन)
- ✓ थकान, घबराहट, कमजोरी
- ✓ थिड़थिड़ापन
- ✓ हृथेली व तलवां की जलन
- ✓ खून साफ करे
- ✓ हृथेली व तलवां की जलन
- ✓ रूप निखारे
- ✓ महिला हार्मोन्स की गड़बड़ी

**हेमपुष्पा**

मिलती-जुलती पैकिंग व विज्ञापन से भ्रमित न हों, सर्वोत्तम हेमपुष्पा ही लें



